

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Rákosi Mátyás a földigénylő bizottságokról:

„A kormány jóindulata egymagában véve nem elég. Itt is segítségünkre kell, hogy jöjjön a magyar nép, elsősorban a falu népe. Ezért haladék nélkül, mindenütt alakítsák meg a földigénylő bizottságot.” (Szegeden, III. 15-én.)

Intő példa...

A harcok elvonultak, a háború okozta félelem elmúlt: az élet lassan visszatér ország-szerte a régi kerékvágásba. Sajnos — nemcsak abban az értelemben terekedik a régi kerékvágásba, hogy az üzletek nyitva vannak, az utcán villamos csilingel, hanem abban az értelemben is, hogy mindazok a reakciós törekvések és személyek, akik a felszabadulás előtti közelmúltat és az elmúlt 25 évet uralták — hol így, hol úgy, de lassanként visszaszivárognak, sőt erőszakosan visszatülednek.

Az élet normalizálódásával párhuzamosan nő a reakció könyöklése. Elsajátítják a fiatal demokrácia jelszavait és azok leple alatt igyekeznek egyéni pecsenyüket megsütni. Ha ez a lassú visszaszivárgás nem sikerül, ha nem tudják a demokráciában feltörekvő és szervezkedő nép között reakciós törekvéseiket sikerre vezetni — nem riadnak meg terror-eszközök alkalmazásától sem.

Gyöngyöspatán a napokban eldőrdült egy géppisztoly és három lövéssel megölte pártunk titkárát. A gyilkos személyt bosszúnak igyekeznek a gyilkosságot feltüntetni, azonban a szereplő személyek és a körülmények bizonyossá teszik előtünk, hogy politikai gyilkosságról van szó.

A demokrácia első áldozatának hírével álljunk meg kissé és keressük meg a hiba okát, ami lehetővé tette, hogy a felszabadulás első hónapjaiban már anynyira merészsé válhatott a reakció, hogy politikai gyilkosságoktól sem retten vissza. Mert azzal tisztában kell lenni minden kommunistának és a demokrácia minden hívének, hogy — ha ez a gyilkosság egy kis községben történt is — az mégis egy ország-szerte kieleződő politikai harcnak a részjelensége és nem helyi jelentőségű esemény. Tisztában kell azzal lennünk, hogy a reakció és demokrácia harca életre-halálra kieleződött, hogy egyik a másik mellett vagy azzal együtt nem élhet, egyiknek pusztulnia kell.

A gyöngyöspatái géppisztolyosorozat figyelmeztető, intő példa, hogy a reakció elleni küzdelemben nem

A Tolbuchin-hadsereg elfoglalta Sopront és a nagykanizsai olajvidéket, valamint Wiener-Neustadtot

Malinovszki csapatai elfoglalták Magyaróvart, Körmöcbányát és Pozsonyban harcolnak — 25 km-re Béctől — Folyik a német B. hadseregcsoport felmorzsolása a Ruhr-vidéki katlanban — Münster, Cassel, Warburg és Recklinghausen elesett — 15 km-re a Wesertől

Megszűnt a szervezett német ellenállás a nyugati hadszíntéren

A szombat-vasárnap hadműveletek a keleti és nyugati hadszíntéren egyaránt a német ellenálló erő rohamos gyengülését mutatják; naponta több tízezer német katona esik hadifogságba.

A keleti front súlypontja továbbra is a Duna-medencében van, ahol a diadalmas Tolbuchin-hadsereg Sopron, Nagykanizsa és a lipsei olajvidék elfoglalásával

már csaknem teljesen befejezte Magyarországi területének felszabadítását

és most széles arcvonalon stájer földön harcol. Wiener-Neustadtban utcai harcok folynak, a szovjet csapatok megszállták a Semmeringhágót és elválták a Wien—grazi fővonalat.

Mialatt a 3. ukrán hadsereg dél felől fenyegeti az osztrák fővá-

rost, Malinovszki tábornagy csapatai északkeleti irányból közelednek és az utolsó akadály, a Vág átlépése után 4 kilométerre közelítették meg Bratislava (Pozsony) városát.

Konyev tábornagy csapatai Sziléziában, az Oderától nyugatra elfoglalták a hetek óta ostromolt Glogau erődvárost.

A nyugati hadszíntéren minden szervezett német ellenállás megszűnt. A Ruhr-vidéken a Model vezérezredes parancsnoksága alatt álló

német B-hadseregcsoport körül bezárult az 1. és 9. amerikai hadseregek gyűrűje: sorsa megpecsételődött.

Az amerikaiak már Casselen túl, Lipcse, Közép-Németország legfontosabb városa felé nyomulnak előre.

A legészakibb szakaszon a kana-

daiak Arnheim és Nijmegen között indított offenzívájukkal a hollandiai német hadsereg bekerítését készítik elő.

Keltebbre Reine és Münster elfoglalása és Bielefeld megkerülése után Osnabrück tőzomszedségába értek Montgomery erői.

Thüringiában az amerikai csapatok Eisenach megkerülése után

már 240 kilométerre közelítettek meg Berlint és csak 300 kilométer választja el őket Konyev tábornagnak a Neissénél álló ukrán hadseregcsoportjától.

A déli szakaszon Patton páncélosai mélyen bentjárnak bajor területen, Würzburgtól 30 km-re keletre, Nürnberg irányában.

A hétfői hadműveleti eseményekről alábbi távirataink számolnak be:

a Dortmund—Ems csatornán.

A 2. brit hadsereg Osnabrück felé tör és Münsterben harcol

Churchill- és Sherman-páncélosok robognak a városon keresztül kelet felé — nyban az első vonal

Az 1. kanadai hadsereg Hollandiában tör észak felé, a Nijmegen és Arnheim közötti német hadállásokat ostromolják. Északon a brit 2. hadsereg elérte Hengel és Enschede városokat.

Az offenzíva most a „V” fegyverek ellátási vonalait fenyegeti. Az elmúlt napokban már semmiféle légitervekenységet nem jelentettek Anglia felett. Szövetséges taktikai gépek megfizették a német csapatokat Hollandiától keletre.

A németek többször megkísérelték, hogy kitorjénék a Ruhr-vidéki katlanból, de minden ilyen irányú kísérletük kudarcba fulladt.

A bekerített németek megsemmisítése megkezdődött.

A németeknek az a kísérlete, hogy Fuldánál megálljanak, ugyancsak meghiúsult. Patton tábornok 3. hadserege tovább 20 km-t nyomult előre Casseltől keletre és átlépte a Fulda-folyót. Az amerikai csapatok már Cassel külvárosában vannak. Fuldában utcai harcok folynak. A két város között az amerikaiak 3 km-re vannak Eisenachtól és a berlini autótúton robognak előre. A berlini autótúton a brit elővédék mindössze 250 km-re vannak a német fővárostól.

Lejebb délre, Aschaffenburg városokban áll. A külvárosokban már feltűntek az amerikai páncélosok.

4 kilométerre Pozsonytól

Moszkva, április 3. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Bratislava (Pozsony) irányában a 3. ukrán front csapatai folytatták támadásukat és ennek során elfoglalták Nagytapolcsány városát, fontos vasúti és közlekedési támaszpontot és azonkívül 100-nál több helységet, köztük a Pozsonytól 4 km-re fekvő Kutor helységet.

A Fertő-tó mindkét szárnyán folytatták támadó harcukat.

A 3. ukrán arcvonal csapatai a Balatonról délnyugatra folytatták támadásukat és április 2-án, bolgár csapatokkal együttműködve, elfoglalták a magyarországi kőolajipar központját, Nagykanizsát,

fontos közlekedési csomópontot, a németek védelmének erős támaszpontját, valamint 40-nél több helységet. Az arcvonal csapatai április 1-én harcok során még több mint 10.000 ellenséges kato-

nát és tisztet ejtettek fogságba és zsákmányoltak: 35 harcokosított 20 páncélozott vonatot, 215 táborigyűjt, 170 géppuskát, 420 gépkocsit, 100 táborigyűjtőállomást, 20 mozdonyt, 790 vasútkocsit, 59 löszert, fegyver- és élelmiszerraktárt.

Április 1-én az egész arcvonalon megromgáltunk, illetve megsemmisítettünk 50 német harcokosított és rohamlöveget, Légiharcokban és légharhártóink tüzeiben lelőttük az ellenség 40 repülőgépet.

A szövetségesek 350.000 német foglyot ejtettek márciusban

London, április 3. (MTI) Montgomery tábornagy seregei ma már 12.500 km² területet tartanak megszállva a Rajnától keletre. Mo-

gomery tábornagy övezetében a titoktartást részben feloldották. A brit kizsárgelés német területen 80 km széles. Brit tankok német

városok és falvak százait foglalják el. Egy brit páncélos hadosztály és a léglúton szállított 6. brit hadosztály gépesített csapatai átkeltek

sek, elég erélyesek; figyelmeztető arra, hogy a jövőben jobban résen kell lenni és mindazt, amit a demokrácia védelmére teszünk, vaskövetkezetességgel kell tennünk és végrehajtanunk.

Hogy is állunk ezzel a kérdéssel? Mit tettünk a reakció kiirtására? Született egy igazoló és egy népbírósági rendelet. Ma már mindkettőről világosan látni, hogy erélytelen és ezért hibás.

Az igazolási eljárás szétfolyó, laza, de még ha jó sem kan kellő támogatást a

tömegek részéről. Nincsenek vallomások, bizonyítékok, amelyek alapján a rosta kát be lehetne szűkíteni az igazolandók előtt.

A népbírósági eljárás hibáit szintén feltárta és nap mint nap világosabban tárja fel a gyakorlat. A népbíróság a polgári bíróság elveinek és eljárási utasításainak ingoványán feneklett meg. Olyan az egész, mintha a régi Büntető Perrendtartásból egy új paragrafust szerkesztettek volna a Büntető Törvénykönyvbe. A közönséges büntető bíraskodást

összekeveri a népbíraskodással. A kettőnek pedig az elmélete és a gyakorlata is lényegében különböző.

A közönséges büntető bíraskodás egyes személyek botlásait torolja meg, egyes, vagy mindenesetre elszigetelt bűncselekményeket büntet, míg a népbíróság egész politikai rendszert ültet a vádlottak padjára. Az egyszerű büntető bíraskodás éppen az elszigetelt bűncselekmények miatt az — „inkább fusson száz bűnös, mint egy ártatlan szenvedjen” — elv alapján a feltétlen bizonyí-

tás aprólékossága alapján áll, míg a népbíraskodásnak az elve nem lehet, mert akkor önön ellenségeit engedné futni.

A népbíróságnál nem érvényesülhetnek ezek a régi elvek, s amennyiben jelenleg még érvényesülnek, az javításra szorul.

A gyöngyöspatái géppisztolyosorozat intő példája sürgeti a Függetlenségi Front pártjait és a kormányt, hogy sürgősen erősítse meg a demokrácia védelmét és szigorítsa meg az igazolási és népbírósági eljárást.

A szövetségesek nagyon sok hadifoglyot ejtettek. Egyedül a 2. hadsereg 20.000 németet fogott el. A 3. amerikai hadsereg 70.000 foglyot ejtett és

a múlt hónapban a nyugati fronton összesen 350.000 német esett hadifogságba.

és negyedmillió német került szövetséges fogolytáborba. Amint egy új német hadosztályt vetnek be a védelem megszilárdítására, a németek azonnal szétszaladnak és rendezetlen sorokban vonulnak vissza, vagy megadják magukat. Például Paderborn, ahol a németek egy egész gyalogos zászlóaljat és 12 Tigeret vetettek a küzdőterembe, ellenállás nélkül megadták magat.

A szövetséges főparancsnokság a külföldi munkásokhoz intézett

Szövetséges bombázók támadásai Ausztria és Kelet-Németország ellen

London, április 3. (MTI) A Luftwaffe végelgyengülésének jelei egyre gyakrabban mutatkoznak. A szövetséges légitámadások léghajókat 17 német repülőgépet lőttek le 3-at pedig a földön pusztítottak el. A 16-bombázó a Chemnitz és Dresden közötti légterben zajlottak le, míg 150 km-re Konyev marsall hadállásaitól. Szövetséges légitá-

madás érte Gotha, Erfurt és Weimar német városokat. Újraszervezett szövetséges nehézbombázók a harmadik egymást követő napon támadták a Bécs felé előretört és Ausztriában harcoló Vörös Hadsereg hadműveletét. St. Pöltenben, Bécsből 50 km-re nyugatra és Grazban rendező pályaudvarokat bombáztak.

madás érte Gotha, Erfurt és Weimar német városokat. Újraszervezett szövetséges nehézbombázók a harmadik egymást követő napon támadták a Bécs felé előretört és Ausztriában harcoló Vörös Hadsereg hadműveletét. St. Pöltenben, Bécsből 50 km-re nyugatra és Grazban rendező pályaudvarokat bombáztak.

Az osztrák ellenállási mozgalom szervezete

London, április 3. A „Gazette de Lausanne” közli, hogy Ausztriában ellenállási mozgalom alakult. A mozgalomban a társadalom valamennyi osztálya képviselve van. A mozgalom egy központi tanács vezeti, amely Bécsből irányítja a munkát. A szervezet tanácsának 7 tagja van: 2 szocialista, 1 katolikus, 2 kommunista, 1 szabadelvű és 1 pártokivüli. A tanács megva-

lósítandó programul Ausztria függetlenségét és egy megalkandó demokratikus irányú kormányzatot tűzött ki. Az osztrák csúcsipar és közlekedés, valamint a bankok államosítását fogják keresztülvinni. Haladó, szellemű külpolitikát fognak követni és barátságban fognak állni a szomszéd államokkal.

Rövid külföldi hírek

Orosz csapatok már csak 40 km-re vannak Bécsből. Dietrich tábornokot neveztek ki Bécs főparancsnokává, aki az emlékezetes balsikerű ardennessi offenzívát vezette. Dietrich körözött háborús gonosztevé, akit különösen az oroszok akarnak kézrekeríteni Char-kovban elkövetett kegyetlenkedései miatt.

Moravski, az ideiglenes lengyel kormány miniszterelnöke legnagyobb elismerésért és halálát tolmácsolta a Vörös Hadseregnek, amely felbecsülhetetlen szolgáltatásokat tett Lengyelország felszabadításában és újjáépítésében.

Benes köztársasági elnök és miniszterei elhagyták Moszkvát és elindultak ideiglenes székhelyükre, Kassára. A moszkvai állomáson Molotov, a Szovjetunió külügyi népbiztosa búcsúztatta a cseh államférfiakat.

Washington, április 3. Japán elleni háború: Amerikai haderők folytatták előnyomulásukat Okinawa szigetén és már használatba

vettek két repülőteret is. A sziget mindössze 500 kilométerre van Tokiótól.

Genfi jelentés szerint az a tény, hogy a Vörös Hadsereg Magyarországon megfutamította a német csapatokat és most már Ausztria területén harcol, Bécsben nagy pánikot keltett. Az utcai összecsapások Bécsben a polgári lakosság és a német csapatok között napirenden vannak.

A 8. brit hadsereg kötelékei április 3-án éjjel 3 óra körül partraszálltak az Adriai tenger és a Comacchio-tó közötti homokos földnyelven. A partraszálló csapatok több mint 200 foglyot ejtettek. A tereptisztogatás folyamatban van.

Semleges forrásból érkező jelentések szerint Bécsben kihirdették az ostromállapotot. Minden hatalmat átvettek a katonai hatóságok. A német fasiszták tömegesen mozgósították a bécsieket a Volksturmra.

A dán hazafiak az elmúlt héten több mint 200 dán állampolgárt szabadítottak ki, akiket a németek börtönbe vetettek, vagy internáltak.

Bernből jelentik, hogy Baldur von Schirach, Bécs helytartója megszökött. Előzőleg Hitleről azt az utasítást kapta, hogy haladéktalanul jelenjék meg főhadiszállásán. Az utasítás kézhezvétele után már eltűnt az osztrák fővárosból. Valószínűleg a német-svájci határ közelében lévő Konstanzba szökött.

Jelentések a földosztás frontjáról

A felszabadított Magyarország falvaiban lázas munka folyik. Tanácskoznak a Földigénylő Bizottságok, minden megtörténik, hogy a magyar föld a magyar nép kezére jusson. Legújabb jelentéseink a földreform arcvonaláról a következőkben számolnak be:

Kisújszálláson 5500 hold földet osztanak ki a földnélküli parasztság között. 542 igénylő jelentkezett. A munka zavartalanul folyik és a reakció, amely a földnek a parasztság kezére jutását mindenütt akadályozni igyekszik, Kisújszálláson nem mer nyíltan jelentkezni. A termelőbizottság a jó földek legnagyobb részét már előzőleg kiadta kishasznóbérletbe és ezeket már be is vetették. Az új tulajdonosok a termés betakarítása után veszik birtokba a földeket. Huszonnyolc üzemekepes traktor áll a mezőgazdaság rendelkezésére és olaj is van a munkába indításra. Békéscsaba: egy talpalatnyi föld sem marad bevetetlen.

Békéscsabán a harminc tagú Földigénylő Bizottság reggeltől késő estig dolgozik, minden igénylőt külön elbírál és a több mint ezer igénylő mindegyikének jut föld. Körülbelül 40-50 fasiszta földjét elkobozták és a földosztást április 10-ére legkésőbb befejezik. A város határában egy talpalatnyi föld sem marad bevetetlen. A gazdák szerencsés helyzetben vannak, mert a tavaszi munkához megfelelő mennyiségű iga áll rendelkezésre.

Borsod: A Kommunista Párt az élen.

A mezőkövesdi járásban 3900 földigénylő jelentkezett. A Földigénylő Bizottságok gerincét általában a szervezett földmunkások jelentik, de a kisparasztiok is szerepet játszanak a munkában. A szegény parasztság egyetértésben dolgozik a kisbirtokosokkal. Itt-ott felütötte a fejét a reakció, de a Földigénylő Bizottságok mindenütt lecsapnak, ahol szükség van rá. A járásban körülbelül 5000 hold van bevetve és folyik a tavaszi munka.

A mezőkeresztesi járásban a földreformmal egyidejűleg megindult az ellenpropaganda földalatti munkája. Eddig már kiosztottak 7500 holdat és azok, akik eddig nem mentek jelentkezni, most már egymásután jelennek meg a Földigénylő Bizottság előtt. A Függetlenségi Front pártjai között teljes az együttműködés a járásban és a régi köztisztviselők, akik még helyükön maradtak, „sértődöttek” mert — mint mondják — a rendelet végrehajtása nem az ő, hanem a tömeg kezében van.

A mezőcsáti járásban eddig 8300 holdat osztottak ki. A Földigénylő Bizottságoknál már eddig 400 igénylő jelentkezett. Körülbelül összesen 25.000 holdat kapnak a járásban a parasztok. A hangulat az egész megyében lelkes és egyre nő a parasztság önbizalma.

Karcag: „A földreformrendeletet végrehajtottuk.”

Karcag Földigénylő Bizottsága a következő táviratot intézte a földművelésügyi miniszterhez:

„...el üdvözljük a földművelésügyi miniszter elvtársat abból az alkalomból, hogy a földreformrendeletet Karcagon végrehajtottuk. Igérjük, hogy a földreform által biztosított földmunkát minden erőnkkel és minden körülmények között elvégezzük. Földigénylő Bizottság.

Hajdúsámon: Paraszt naggyűlés.

A Magyar Kommunista Párt húsvétvasárnap délelőtti népgyűlésére...

a parasztságot. Gergely Sándor író beszélt a hallgatóságnak a földreformról és a parasztság feladatairól. Felszólalt a naggyűlésen Csuka Péter, a Kommunista Párt titkára, Várady László, a község főjegyzője és Cseke Lajos. Délután a pártbizottság Gergely Sándor a Szovjetunió parasztságának életéről tartott előadást. A községben egyébként a Földigénylő Bizottság rövidesen befejezi munkáját.

Heves: A megye túlnyomó ré-

szében működik a Földigénylő Bizottság.

Heves megye túlnyomó részében működik a községi Földigénylő Bizottság. Néhány helyen, ahová a közlekedési eszközök hiánya miatt nehezebben jutnak el a rendelkezések, még lassan halad a munka. Azonban napok kérdése és ezek a falvak is utolérlik a megye többi községét a földreform végrehajtásának munkájában. Négy-öt helyen már az osztást is megkezd-

A munkáspárt jelöltjei győztek az ipartestületi választáson

A Debrecen és Vidéke Ipartestület hétfő délelőtti tartotta tisztújító közgyűlést. Szendrei Sándor elnök, Debrecen helyettes pártgármestere beszámolt az elmúlt év eseményeiről, majd különböző közgyűlési napirendi pont letárgyalása után megejtették a szavazást. A két munkáspárt Gacsárdi Mihály javasolta az elnöki tisztségre, az Ipartestület régi elöljáróságát pedig Csócsits Lajos vendéglőst. A

szavazás eredményeképpen Gacsárdi 145 szótöbbséggel az Ipartestület elnökévé választották. Az alelnöki állásokra ismét a két munkáspárt által jelölt Nagy Sándort és Ifj. Schneider Jánost választották meg. Ezután ideiglenes elöljáróságot választottak és alakítottak egy öttagú igazoló bizottságot, amely az elöljáróság tagjainak működését felülvizsgálja.

Hajdú vármegye üzemanyag elosztását öt tároló helyiség végzi

Hajdú vármegye részére szükséges üzemanyagok számára a földművelésügyi miniszter utasítása szerint öt tároló helyiséget létesítenek a könnyebb és gyorsabb szállítás és az igaerők gazdaságosabb kihasználása céljából.

Az öt tárolási központ a következők: I. Debrecen, melyhez hozzátartozik Hajdúszoboszló, Hajdúszovát, Mikepércs, Hajdúsámon és Vámosperős; II. Balmaújváros, hozzátartozik: Tiszacsécs és Egyek; III. Hajdúnánás, hozzátartozik: Hajdúdorog; IV. Hajdúböszörmény, hozzátartozik Józsa,

Hajdúhadház és Téglás; V. Pispokladány, hozzátartozik Nádudvar, Földes, Kaba és Tetétlen.

Az I-V. tároló helyiségekhez kapcsolódó közlekedési és tároló központokból kapják a petróleumot, do benzint és olajat valamennyi város és község Debrecenből kap.

üzemanyagok elosztását és az egész ügy lebonyolítását az ipariügyi minisztérium szakképzett kereskedőkre bízta, akik már a helyszíni vizsgálatok megtartását meg is kezdték.

Valamennyi traktort a tavaszi munkák szolgálatába állítják

Az iparfelügyelés megtevette a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy a Debrecenben, környékén és Hajdú megyében lévő összes traktorokat a tavaszi szántás céljaira igénybe vehessék. A gyorsan üzembe állítható és kevés javítást igénylő traktorokat rövid időn belül rendezőhatják. A traktorokhoz szükséges üzemanyag az orosz parancsnokság jóvólából elegendő mennyiségben áll rendelkezésre.

Tekintettel arra, hogy az üzemanyag nemzeti vagyon, felhívják a nagyközönséget, hogy ha üzemanyaggal úzerkedőkről tudomást szereznek, jelentsek, mert a legszigorúbb eljárást fogantatású a felelősök ellen.

Faragho miniszter köszönete a Szovjetunió élelmiszer-szállímanyáért

Azon alkalomból, hogy a Szovjetunió által az éhező magyar lakosság számára szállított élelmiszer első küldeménye Budapestre beérkezett, Faragho Gábor közlekedési miniszter levelet intézett G. M. Puskin követhoz. Leveleiben a hálás magyar nép nevében legmagasabb köszönetét fejezte ki a Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaságok Kormányának. A miniszter azon kívánságának adott kifejezést, hogy a Szovjetunió baráti támogatása is hozzájárulhasson ahhoz, hogy népünk szabadságharcát a fasiszmus ellen mielőbb győzelemre vigye.

APOLLO-MOZI

Mai műsor: Nagy magyar film. Csak 16 éven felülieknek! Két lány az utcán. Előadások kezdete: fél 2, 3 és fél 5, Húsvét mindkét ünneppén d. e. 11 óraor is

Petőfi-mozgó (volt Vígsház)

Mai műsor: Harry Baur és Jeanine Crispin Vágyakozás című ragyogó francia filmje Legújabb orosz híradó. Előadások: 1/2, 3, 1/5, vasár-és ünnepnap d. e. 11-kor is. Pénztár 12-kor, vasárnap 10-től

Csokonai-színház
Ma szerdán, április 4-én Huszka Jenő daljátéka
Gül Baba
Előadások kezdete 4 óraor.

Szemesavét, vaját, cukrot, mézet, dióbelet vesznek az Erzsébet cukrászdában
Piac-u. 37 és Csapó-u. 41.

Veszek cukrot, vaját, mákot, tojást tejterméket
Drexler cukrász, Kossuth-u. 6, 22.

A földreformmal a Függetlenségi Front megerősödött...

— mondotta Révai József a mezőtúri és karcagi nagygyűléseken

Hatezer ember hallgatta végig a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front nagygyűlésének szónokait húsvét hétfőjén délelőtt a mezőtúri piactéren.

Elsőnek Kovács Imre, a Nemzeti Parasztpárt országos vezetőségének tagja beszélt. Szólt a magyar nép ezeréves küzdelméről, amelyeket Dózsa György, Esze Tamás, Kossuth Lajos vezetésével vívott a földért és szabadságért.

— 1848 nem oldotta meg a magyar földkérdést, mint ahogy nem oldotta meg egy magyar földreform sem. Most azonban 5-6 millió hold földet osztanak ki a magyar nincstelenek között és ezzel a magyar földkérdés sorsa végre-

sen eldőlt, a magyar nép birtokába vette földjét.

Megdőlt az az érv is — folytatta —, hogy a magyar nép, ha nem jutna neki saját falujában vagy városában földrészt, nem lenne hajlandó az áttelepítéssel neki juttatott földet elfogadni.

Neveléses érve ez a reakciónak, hiszen a világháború előtt másfélmillió agrárproletár tette meg a tízezerkilométeres utat Amerikába, hogy földhöz és szabadsághoz jusson. Sokkal könnyebben elképzelhető tehát, hogy a Dunántúlra is hajlandó lesz áttelepülni, ahol kevesebb az igénylő, ott jut számára föld és magyar környezetben élni.

Nem lesz több földesúri Magyarország

A gyűlés következő szónoka Takács József, az Országos Földbirtokrendező Tanács szociáldemokrata tagja utalt arra, hogy a Vörös Hadseregnek és nagy vezérének, Sztálin marsallnak köszönhetjük, hogy a földhöz és szabadsághoz vivő úton a magyar nép előtt lehullottak végre a kínai falak és a földesúri nagybirtok felszámolása bekövetkezett. A további feladatok azonban rajtunk állanak, tehát féltékenyen kell vigyáznunk azokra

az erkölcsi és gazdasági javakra, amelyeknek a föld népe birtokába jutott.

A földreform azt jelenti, hogy itt nem lesz több földesúri Magyarország.

Rajta áll tehát, hogy a kialakulásra váró gazdasági és politikai demokrácia révén olyan életformát és társadalmi berendezkedést alakítsunk ki, amelyik minden magyar számára biztosítja a boldoguláshoz vezető utat.

A földreform céljai

Révai József, a Magyar Kommunista Párt nemzetgyűlési képviselője a következőket mondotta:

— A földreform célja hármas volt.

Először az, hogy talpraállítsuk a magyar mezőgazdaságot.

Ezt csak megfeszített munkával lehet elérni. Megfeszített munkát pedig a magyar paraszttól csak akkor lehet követelni, ha magának dolgozik. A földreform

második célja az volt, hogy megfájlazzuk és megszilárdítsuk a fiatal magyar demokráciát.

A földesúri föld parasztkézre adásával a magyar földműves nép erős karjára bízuk a demokratikus rend védelmét.

A harmadik cél az volt, hogy leszámoljunk azzal az osztályllyal, amely évszázadok óta a nemzeti katasztrófák okozója.

Azért akarjuk megsemmisíteni a magyar nagybirtokos osztályt, hogy ne legyen többé a magyar történelemben Mohács, Majtény, Világos, Trianon és Voronyezs.

A földreform egyszersmindenkorra véget vet a két nagy dolgozó osztály, a munkásság és a parasztság szembeállításának.

Huszonöt évig abból élt a reakció, hogy a parasztságot ráuszította a városi munkásságra. Most ennek vége. A munkásság két nagy pártja, a Kommunista és a Szociáldemokrata Párt együtt halad a parasztsággal két nagy pártjával, a Független Kisgazda Párttal és a Nemzeti Parasztpárttal. Az ipari munkásság teljes erővel támogatja a parasztságot céljai elérésében. Hiszük, hogy a parasztságot is támogatni fogja a munkásság. A városi munkásság most kényerét kér a falu dolgozóitól.

— Ahhoz, hogy az országnak kenyerre legyen, dolgozni kell. Többet kell dolgozni, mint eddig, mert bizony az elvesztett igaerőnek csak egy részét lehet traktorokkal pótolni. A Szovjetunió most segített bennünket gabonával, üzemenyaggal, de nem szabad arra számítani, hogy ez a segítség örökké tart. Magunknak kell segíteni magunkon. Meg kell vallanunk, hogy szerre az országban bizony túlsok a felszántatlan, bevetetlen föld. Ezaz, nagyok a nehézségek és a

fő hiba bennünk van. Le kell küzdenünk a háború okozta fáradtságot, tespedtséget. Be kell bizonyítanunk magunknak és a világnak, hogy a magyar tud dolgozni megfeszített erővel, ha magának dolgozik.

— Vannak, akik a parasztságot arra csábítják, hogy tegye ölbe a kezét. Dologtalanságra csábítja a parasztot a reakció, amikor arra akarja rábeszélni, hogy ne igényeljen földet, ne vegyen részt a földreform végrehajtásában. A parasztság azonban okosobbnak bizonyult a rémhírterjesztőkkel.

Az ország községeinek egynegyed részében a nagybirtokosok földje már fel van osztva, a példát követni kell.

Egy hét alatt be kell fejezni a nagybirtok felosztását. Gyorsítani kell az iramot épp azért, hogy a faluban megnyugvás álljon be, hogy meginduljon teljes erővel a termelő munka.

— Megmondjuk nyíltan: a földműves nép élete a földreform végrehajtása után sem lesz menyorság. Ezt a földreformot más körülmények között kell végrehajtani, mint ahogy terveztük a békeben. A földreformot a mezőgazdaságot ért nagy katasztrófa körülményei között hajtuk végre tehát

az új birtokosoknak megfeszített erővel kell majd dolgozniuk, hogy a nehézségeket leküzdjék.

Mégis azt mondjuk: ezúttal másképp lesz, mint az ellenforradalom földreformjánál 1920-ban. A magyar demokrácia nem fogja cserbenhagyni az új birtokosokat. Az igényjogosultak számíthatnak az ipari munkásság teljes támogatására.

— A földreform: parasztfelszabadítás. A parasztság csak maga szabadíthatja fel magát. Ez a földreform nem fölülről bürokratikusán végrehajtott boldogítása volt a parasztságnak, hanem magának a paraszttömegeknek, a földigénylő bizottságoknak a műve. És csak azért lehetett a földreformot gyorsan, rendben és szervezetteen végrehajtani, mert a paraszttömegek maguk cselekedtek. Ime bebizonyosodott, hogy nem kell félni a nép önálló cselekvésétől és hogy nincs igazuk a reakciónak, ha mindent "rendelenségek" és "an-

chiát" szimatolnak ott, ahol a néptömegek megmozdulnak.

— A földreform gyors és szervezett végrehajtásának biztosítéka a négy nagy demokratikus párt szilárd egysége. A reakció arra számított, hogy a földreform megbontja

a Függetlenségi Front sorait. Kiderült, hogy tévedett, hogy a Függetlenségi Front egysége megerősödött.

Beszéde végén Révai József arra hívta fel a népet, hogy álljon részen, mert a reakció halálos sebet kapott ugyan a nagybirtok felosztásával, de még nem halt meg, sőt támadásra készül, hogy revansot vegyen vereségéért.

Vásári József földművelésügyi államtitkár a Független Kisgazda Párt képviselőjében arról beszélt, hogyan jutott a magyar nép mostani szörnyű helyzetébe. Az elmúlt évtizedek alatt a magyar néptől elrabolták legegységesebb politikai és

emberi jogait és így teljesen kiszolgáltatottá a német imperializmusnak. A háború szörnyű harcának kellett zúgnia felette, hogy lerázza magáról a német imperializmussal szövetséges urainak zsarnokságát. Szabadságát azonban nemcsak magának köszönheti, hanem elsősorban a szövetséges nagyhatalmaknak. Minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a magyar nép megtarthassa szabadságát, ennek az alapja pedig a gazdasági boldogulás. A magyar nép gazdasági boldogulása egyet jelent a földreformmal, amelynek révén a legszegényebb magyar néprétegek jutnak majd élethez, földhöz, jogokhoz.

AZ ELSŐ VÉRTANU...

Gyöngyöspatán megilkolták a Kommunista Párt titkárát

Megdöbbenő politikai gyilkosságot fedeztek fel március 25-én a hevesmegyei Gyöngyöspata községben. A késő esti órákban három golyóval testében haltam találták Kőrös Pált, a Magyar Kommunista Párt gyöngyöspatai titkárát.

A nyomozásba bekapcsolódott a debreceni és a budapesti rendőrség politikai osztálya és a gyilkos már a budapesti főkapitányság fogdáijában várja, hogy bíróság elé állítsák.

Kőrös Pál elvártunk tragikus halálának körülményeiről eddig a következőket állapították meg a debreceni és budapesti detektívek:

Kőrös Pál 57 éves volt. Már 1919-ben is résztvett a kommunista párt munkájában és a német megszállás alatt a Gestapo foglya volt. A felszabadulás után azonnal megkezdte a párt szervezését a jobboldali propaganda ellenére is.

A gyilkosság előzményei még március közepére nyúlnak vissza. Március 18-án, vasárnap este ismeretlen tettesek felgyújtották Kőrös Pál párttitkár házáat. A gyöngyöspatai rendőrség kiszállt a helyszínre, megindította a nyomozást, de azonnal, hogy megállapították: a ház leégett, a nyomozás semmiféle eredménnyel nem járt.

Egy hétig csend volt. A következő vasárnap, március 25-én azonban megdöbbenő esemény történt. Kőrös Pál két leányával ült szobájában, amikor az ablakon keresztül egy kézigrántat vágódott be a szobába. Ez a merénylet még megkímélte a párttitkár életét. A kézigrántat rossz volt, nem robbant fel. Kőrös ismét jelentette az esetet a rendőrségnek és közölte azt a gyanúját, hogy egy Juhász nevű volt csendőr kísérelte meg a gyilkosságot. A rendőrség emberei este ki is mentek Kőrös lakására helyszíni szemlét tartani. Felszólították a párttitkár, hogy menjen ki az utcára és onnan mutassa meg, hogyan dobták a kézigrántat. Kőrös elvártan tényleg kiment és kívülről mutatta, hogyan követte el az ismeretlen tettes a merényletet, aztán ellépett az ablaktól. Ebben a pillanatban történt meg a gyilkosság. Egy közeli sóvény mögől géppisztolylövés hallatszott és mire odarohanniak az emberek, a párttitkár már halott volt. Három géppisztolygolyó fúródott testébe.

Most már értesíteni kellett a gyöngyösi rendőrséget, amely megállapította, hogy egyszerű gyilkosság történt. Hat embert állítottak Gyöngyöspata. Ekkor azonban már az ügy országos jelentőségű lett és nagypénteken már Gyöngyöspatán voltak a debreceni és pesti detektívek is. Benkő Károlynak, a debreceni rendőrség politikai osztályvezetőjének irányítása mellett a nyomozás 24 óra alatt megtalálta a tettest Turzai István gyöngyöspatai fuvaros személyében. A gyilkos tagadja, hogy tettét politikai okokból követte volna el, kitart amellett az állítása mellett, hogy valami régi lóvásárlás miatt haragudott Kőrösre és ezért ölte meg. Megállapították a detektívek azt is, hogy a két hét előtti gyújtogatást Bennát Elek gyöngyöspatai kisgazda követte el, aki megszökött. Bennát jobboldali érzelmű ember, állandó kapcsolatot tartott fenn a nyilasmozgalom vezetőivel és kiderült az is, hogy érintkezésben volt Turzaival, akivel utoljára a gyilkosság előzetése után beszélt.

A nyomozás adatai igen érdekes fényt vetnek a hevesmegyei politikai viszonyokra is, amelyek mind azt igazolják: nem véletlen, hogy a gyilkos géppisztolygolyók éppen a kommunista párt titkárának életét oltották ki. A községben szabadon jártak-keletek a nyilaspart régi tagjai és mindenütt ott maradt a régi garnitúra. A volt csendőrök továbbra is szerepet vit-

tek a falvak életében. Nem az egyetlen merénylet, ami az utóbbi időben a vármegyében történt. Nagyrédén is rálőttek a Kommunista Párt titkárára, de csak a karján sikerült megsebesíteni. Egy harmadik községben gyalázkodó nyilas felírásokkal szennyezték be a Kommunista Párt helyi szervezeteinek székházát. A reakció sok helyen felütötte a fejét és így nyilván megtalálható az összefüggés a nyilas agitáció és a gyöngyöspatai párttitkár halála között. A nyomozás most a hevesmegyei nyilasok maradványainak felgöngyöltése mellett elsősorban a gyilkosságok ezt a politikai hátterét igyekszik tisztázni. A vizsgálótanak megállapítására is kiterjedt, hogy terhelik-e mulasztások a helyi hatóságokat a nyomozás lagyamatag folytatásáért? A vármegye demokratikus közvéleménye erőlyesen követeli, hogy a fasizta elemek eltávolítása most már napok alatt következzen be egész Heves területén.

Meghalt Serédi Jusztinián hercegprímás

A budapesti lapok közlik a katolikus egyház hivatalos közleményét, hogy a „Magyar Kurír” jelentését Serédi Jusztinián bíbornok, hercegprímás haláláról. A hivatalos jelentés szerint Serédi Jusztinián nagycsütörtökön délután

2 órakor esztergomi lakásán, közvetlenül az ebéd után szívizéghüvelyében hirtelen elhunyt. Az utód kinevezéséig az esztergomi egyházmegyét dr. Drahos János kanonok vezeti.

SAKSZERVEZETI HIREK

A Szellemi munkások szakszervezetének vezetősége, választmány és bizalmi testülete folyó hó 4-én d. u. 4 órakor Arany J.-u. 2. sz. alatt értekezletet tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Magánítisztségviselők szakszervezete felhívja munkanélküli tagjait, hogy saját érdekükben reggel 8-9-ig a titkárnál jelentkezzenek.

Nevelők szerdán, április 4-én d. u. 4 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezetek székházában.

A jegyzőnyugdíjasok szabadságvétele szerdán d. u. 3 órakor a szakszervezetek székházában ülést tart. Mindenki ott legyen!

A hajdúvármegyei és mellérendelt hivatalok, valamint községi tisztviselők és alkalmazottak f. évi március hó 29-én Szabó István népjóléti államtitkár és Selyem Gábor szakszervezeti kiküldött részvételével szakszervezeti alakuló gyűlést tartottak, melyben kimondták szakszervezetük megalakulását. A szakszervezethez eddig 45 központi és 216 községi tisztviselő és alkalmazott csatlakozott s a jelenlegi 251-es létszám 500-600-as létszámmra való felemelkedése várható. A megalakult szakszervezet csatlakozott a Szakszervezetek Országos Központjához.

SPORT

A DMTE nagy sikerrel kezdte a DME húsvét első napján körmerkőzésen nagy meglepetésre legyőzte a DIMÁVAG csapatát. A mérkőzés szép volt és izgalmasban békkelkedett. Az első félidő 20. percében születik meg az eredmény Döményi bombafejeséből. — Jók voltak a győztes csapatban Légradai, Gere, Kozma, Böres, a DIMÁVAG-ból Károlyi, Bolus, Turbóki, Füzér tüntek ki.

Húsvét hétfőjén az MMTE ellen 2:0 arányban végeztek a debreceniek. Sarkadi és Deményi voltak eredményesek.

A DMTE ökölvívői a miskolci színházban szüfolt nézőtér előtt 11-12 arányban verték az MMTE-t. A birkózók viszont vereséget szenvedtek a kijűnő miskolci munkásoktól 4:2 arányban.

A DMTE nyerte a tornát. 1. DMTE, 2. DIMÁVAG, 3. MMTE, 4. MVSC.

DVSC—Nyiregyháza válogatottja 9:1 (3:0). DVSC-pálya. Vezető Kiss F. A DVSC a remekül játszó Szilágyi révén biztosan győzött. Góllövő: Szilágyi 7, Kovács (öngól), Szilágyi I. (öngól), illetve Bogár (aki a II. Félidőben Serfőző helyett játszott a nyiregyházi válogatottban).

Halálra ítélte a Népbíróság Murai alezredest és Spóner hadapródörmezt

Herczegh főhadnagy büntetése életfogytiglani fegyház

Három napos főtárgyaláson da-
dogott, hazudozott, csökkent be-
számíthatóságára, felsőbb utasítá-
sokra hivatkozott a budapesti
Népbíróság előtt Murai Lipót alezre-
des, a nagykövati és táplóügyi
kiegészítő parancsnoka, Spóner
Rudolf hadapródörmeszt és dr.
vitéz Herczegh Tibor orvosfőhad-
nagy. Kétezer kegyetlen kínok kö-
zött kivégzett munkaszolgálatos és
a rendszer által megbízhatatlannak
bélyegzett politikai üldözött em-
léke lebegett a tárgyalóterem-
ben a bíróság, a vádlott, a tár-
gyalóterem közönsége felett. Fel-
vonultak a tanúk, szemébe mondták
a nagykövati kiegészítő hóhé-
rainak szörnű bűneit, Murai he-
begve tagadott továbbra is, a kö-
zönség felmorajlott és a hazugsá-
gokra lecsaptak a tárgyalásvezető
elnök kemény mondatai. Azután
elhangzott az ítélet a magyar nép
nevében.

Murai kihallgatásával kezdődött
a nagy tárgyalás.
A nagykövati hóhér gyávan,
akadozva próbált védekezni
és mindent büntársaira kent.

A tömeg, mely a tárgyaláson részt-
cett, zúgva tiltakozott a nyilvánvaló
hazugságokra. Azután a többi vád-
lott vallott hasonló jelenetek köz-
ben, ők mindenért Murait tették
felelősé.

A második tárgyalási napon meg-
kezdődött a tanúk felvonulása.

Kossa István, a Szakszervezeti
Tanács titkára elmondotta:
Murai parancsot adott a ke-
retlegénységnek, hogy „ezt a
kommunista eszécselést, bol-
sevista bandát ne engedjék
élve hazá

Ukrajnából. Dr. Biró László és dr.
Bernfeld Imréné arról vallott, hogy
Herczegh Tibor orvosfőhadnagy a
legsúlyosabb betegeket is egész-
gesnek nyilvánította és kikergette
Ukrajnába. Amikor a vádlottakat
elvezették a Conti-utcai katonai
fogházba, a népharag elől állig
tudták megmenteni Murait és tár-
sait. Molnár Tibor hadapródörme-
ster ügyét így is el kellett különí-
teni a népbíróságnak, mert a tömeg
megbízta, úgyhogy esütörtökön
már csak hárman ültek a vádlottak
padján.

A tanúk arról vallottak, hogy
65-70 éves öregeket osztottak be
az ukrániai századba. Szinetár
Ernő drámái vallomásaiban elmon-
dotta, hogy amikor Herczegh elé
vezették és ő megmondta, hogy
foglalozásra orvos, Herczegh csak
ennyit mondott:

— Jó lesz sirásónak.
— Nem tudom, nem emlékszem,
nem én voltam... — mondja Mu-
rai a tanuvallomásokra.

Az elnök nagy derűtlenség közben
meg is jegyzi:
— Mondja Murai, volt maga
egyáltalán Nagykövati?

A szombati tárgyaláson Molnár
Sándor népbünyész beszélt.

— Vádat emelek a szenvedő
magyar nép nevében, az egész
emberiség nevében, az elpusztultak
névében, a megkínzottak
névében, az özvegyek és árvák
névében.

Szombaton délelőtt hirdette ki a
nép ítéletét dr. Major Ákos, a
Népbíróság tárgyalásvezető bírja.

A magyar nép nevében! —
hangzott az ítélet — Murai
Métel Lipót, dr. vitéz Her-
czegh Tibor és Spóner Rudolf

bűnösök folytatódásonan elkö-
vetett háborús bűntettekben, ezért
a népbíróság Murait és Spóner
halálra, Herczeghet életfogytig-
lani fegyházra és vagyonek-
kobzásra ítéli.

Bartha volt honvédelmi miniszter, Szombathelyi volt vezérkari főnök, Nagyörszi és Hindy altábornagyok háborús bűnösök

Az ítélet rendkívül érdekes indok-
olásában a Népbíróság rámutat
arra, hogy Bartha Károly honvé-
delmi miniszter és a honvédség
akkori vezetői elhatározták, hogy
a zsidó munkaszolgálatosokkal
szemben a fennálló rendszabályok-
kal ellentétben drákói intézkedéseket
kell alkalmazni. Névsorokat állí-
tottak össze, amelyekben kijelölték
azokat a behívandó egyégeket,
akikről tudták, hogy szervezett
munkások, vagy baloldali mozgalom
tagjai. Rajtuk kívül teljesen
rendszerellenül kerültek a száza-
dokba zsidó értelmiségiek: orvosok,
ügyvédek és mérnökök is. A
rendszer ezeknek a parancsnoknak
a végrehajtására a legmegfelelőbb
embereknek találta Murait és tár-
sait, akik nemcsak végrehajtották
a rendeleteket, hanem azokat
még túl is lépték. Murai a kiirtásra
egyenest felhívta a keretlegénysé-
geket, de a bíróság nem tartotta
vitának, hogy az irányítást a fe-
lelős honvédelmi szervektől kap-
ták. A különleges munkásszázadok
emberárfolyománának háromnegyed
része elpusztult a keretlegénység
szörnű túlkapálása miatt. A Népbí-
róság elrendelte az ítéletnek a
népbünyészre való áttételét, hogy
Bartha Károly volt honvédelmi mi-
niszter, Szombathelyi Ferenc vol-
vezérkari főnök, Nagyörszi Miklós,
Hindy Iván altábornagyok, Horvay
Artur vezérőrnagy és több ezredes
ellen, mint háborús bűnösök ellen
az eljárás meginduljon.

VI. JEGYZÉS. Gál Irén és Gulyás
Zoltán jegyzések. Debrecen, 1945
április 1.

Abonyi Kálmán és Molnár Mária
jegyzések.

Magyar József Máv. segédtsízi
és Tóth Mária jegyzések. (Minden
helyen átesítés helyett.)

A Magyar Postatakarékpénztár
debreceni kirendeltsége f. évi április
hó 3-án kezdi meg működés-
ét. Felvilágosítást a Debrecen I.
sz. postahivatal ad.

Debrecen és Hajdúnánás állomá-
sok között a mai naptól kezdő-
dően egy személyvonatpár közlekedik.
Indul Debrecenből orosz idő-
számítás szerint 19 óra 27 per-
cor, Hajdúnánásra érkezik 20 óra
51 percor, visszaindul Hajdúná-
násról 6 óra 38 percor, Debrecen-
be érkezik 8 óra 20 percor.

ORVOSI HÍR. Dr. Rex-Kiss Béla
orvos, egyetemi magántanár ren-
delését Móross György-tér 11. sz.
alatt megkezdte. Betegeket fogad:
d. e. fél 8-fél 9-ig és d. u.
5-6-ig.

Dr. Szent-Királyi István orvos
rendelését újból megkezdte. Ren-
del Arany János-u. 14. d. u.
2-5-ig.

ALLOZÁS. Özv. Vigh De-
néme Nemes Zsuzsanna 85 éves
korában elhunyt. Temetése esütörtökön
délután 4 órakor lesz a
Köztemető II. A. ravatalozótermé-
ből. (Nyászolják: Gyermekéi, unokái,
dédunokái és kiterjdt rokon-
sága. Lakás: Bercsényi-u. 6.
Dankó temetkezés.

Felhívás
Közeljövőben nagyszámú magyar
beteg és sebesült érkezik Debrecen-
be. Ezek ellátásához főzőü-
tőkre van szükség. Felkérem mind-
azokat, akik felesleges főzőüstök-
kel rendelkeznek, hogy azokat
megvételre ajánlják fel a 6. hon-
véd élelmezőraktárnak, Pavillon-
laktanya. 6. kerületi parancsnok.

Felelős szerkesztő és kiadó:
DR. TARISKA ISTVÁN.
Szerkesztő: **RADÓ ISTVÁN.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József-út 28. sz.
II. emelet. Telefonszám: 254.
Előfizetési árak: Egy hóra 15.-- P
Negyedévre 45.-- P
Nyomatott a „Szabadság” nyomda-
és kiadóvállalat körforgógépén
Debrecen, József kir. herceg-u. 16
Felelős nyomdaigazgató:
MÉNES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

ÁLLÁS
Kötélgyártó és kender-
gerebenező segédeket fel-
veszek Eszenyi Lajos kö-
télgyártó mester Debrecen,
Monostorpályi-út 82. 664

Angol, francia, német,
magyar nyelvtudással el-
helyezkednék nagyobb
vállalatnál, jogász, — ki
ügyvédi teendőket is el-
végezhet. „Ügyvéd” je-
ligére. 831

Varró tanulóleányt fel-
veszek lakást adok. —
Tóth varroda, Piac 30. 823

Majorost azonnalra ke-
resek, földet megmunká-
lásra kapható. Nagycsere
4. szám. Bukholcz Sán-
dor. 834

Jól fiző mindenest az-
onnalra felveszek. Kap-
né, József kir. herceg-
utca 22. 45

Egy jómunkás fodrász
segédet azonnal felvesz
Zsuffa. Kassa-u. 4. sz. 834

Orosz, cseh tolmács el-
helyezkedne. Jelige „Per-
fekt” 840

Csecsemőgondozásában
jártas leányt keresek 3
hónapos fiamhoz. Érte-
kezni 2-4 között. Hat-
van-u. 6. III. 26. 841

Lakostanulót felve-
szek, Gara, Kiszaludi-u.
20. sz. 879

Debreceni téglagyárak
cserépvető munkásokat
keresek. Jelentkezés:
Debreceni műkögyár, —
Füredi-u. 2.

Főzőmindenest keres a
Néplap munkatársa, az-
onnalra, jó fizetéssel. —
Kálvin-tér 3., földszint.
Varias.

Moszkva, április 3. Sztálin
marsall ma két rendkívüli
napiparancsban adta hírül,
hogy Tolbuchin tábornagy
csapatai elfoglalták Ausztriá-
ban Wiener-Neustadt, Neun-
kirchen, Gloggnitz és Eisen-
stadt (Kismarton) városok-
at; Malinovszki tábornagy
hadserege csoportja elfoglalta
Magyaróvárt és Körnöcbá-
nyát s Bratislava (Pozsony)
városában harcol.

Hirdetmények
A közellátási kormánybiztos főis-
pán március 22-én kelt és közzé-
tett rendeletének, mely szerint kö-
telezővé tette a tejbeszolgáltatást,
csak igen kevés tehentartó tett ele-
get. Felhívom a tehentartó gazdá-
kat, hogy fenti kötelezettségüknek
azonnal tegyenek eleget, mert aki
nem tesz eleget beszoállításra kö-
telezettségének, nemcsak szigorú
büntetésre, de internálásra is szá-
míthat. Debrecen, 1945. április 3.
Végh Dezső, helyettes polgármester.

A Nemzeti Kormány rendelete
alapján felhívom a Debrecenben
lévő nyomdai üzemeiket, hogy a be-
szolgáltatni köteles nyomdai ter-
mékek négy kötelezpéldányát 1945.

London, április 3. A szö-
vetséges hadseregek elfog-
lalták Münster, Cassel, War-
burg és Recklinghausen vá-
rosokat, bekerítették Osná-
brücköt és Bielefeldet, meg-
tisztították Siegent a német
csapatoktól, benyomultak
Hammába, elérték Gotha vá-
rosát 25 km-re Konyev tá-
bornagy sziléziai arcvonalá-
tól és 15 km-re vannak a
Weser-folyótól.

évi március hó 1-től kezdődőleg a
városházán lévő levéltárba kell be-
szolgáltatni. Debrecen, 1945. má-
rcius 24. Polgármester.

Konyhakerti telkek osztása szer-
dán a Kishegyesi-úti volt tejgazda-
ságból, esütörtökön és pénteken a
Sámsoni-úti Konkoly-birtokból. Jel-
zőkarókat mindenki hozzon. Négy-
szögölenként 10 fillér hár a hely-
színen fizetendő.

Veisz Jenő
(1914. Löwy Irén) jelenjen
meg a „Néplap” szerkesztősé-
gében, családjáról
felvilágosítást kap.

Fonó lányoknak ál-
landó munkát adok. Je-
lentkezni 8-10 óráig
Csigekert-u. 31. P.

Egy fiatal leányt min-
denesnek felveszek. Cre-
mete-u. 20. S.

LAKÁS
Háromszobás, komfor-
tos házat, kevésbé ron-
gálat is megvételre ke-
resek. Cím: Vagyonmentő
Bádogos-utca 1. 314

Kettő vagy háromszob-
bás komfortos lakást
bérbe, mielőbbi beköltö-
zésre, belterületen ke-
resek, kisebb javításokat
vállalom. Cím: Vagyon-
mentő, Bádogos-utca 1. 612

Gyermektelen házaspár
különbejárati szoba, —
konyha, speizos lakást
keres Csapó-, Homok-
kert és a Kacz-telep kör-
nyékén. Mátyás király-u.
57. sz. 820

Repülőterhez közel 5
hold föld kiadó. Értekez-
ni lehet Attila-tér 2. sz.
Mész úzlet. 822

Zsirt adok 37-38 fiú
fél vagy egészségügyi ci-
pőért. Értekezni lehet d.
u. 6-7. Dembinszki 28. 826

Magas termetre sötét
férfiöltönyért élelmiszert
adok. Cím a kiadóban. 827

Szappannakvaló zsira-
deket szappanra becsere-
lek, Nagy szappanos. —
Berek-u. 3. 776

Tizenötköves Anker kar-
óra vasuti segédtsízi kö-
penyért és sapkáért el-
adó. Cím Kiss Ferenc.
Építészvezetőség, Egyek. 824

Kerékpár, varrógép
zakszerű javítása, Kar-
sai műszerész, Magoss
György-tér 9. emeleten. 688

Egy ló van eladó saját
paksussal. Böszörményi
út 24. 843

Kihombázott óras, mun-
kaasztalt, mérleget, szer-
számokat, alkatrészeket
keres megvételre. Homok-
kert. Domahidi-u. 17. 687

Mérleg és súly javítás,
vétel, csere, eladás. Kán-
tor mérlegüzemben, Zsák
utca 11. sz. Hatvan-utca
mellett. 738

Aranyat, briliánsot,
ezüstöt magas árban vesz
Blattner, Csapó 83. 409

Használnék békebeli
pamutból foszlány st p-
polót, műrostmentes, tri-
adós, amíg van. Favorit.
Csapó 24. 865

Mozaiklapok, Aholit.
lemések, fűrészpörfor-
gáccsal kapható a Deb-
receni Műkögyárnál, —
Füredi-utca 2.

Középnagyságu tyuk-
ketrecet veszek. Pacsirta
utca 52. 829

Veszek, eladok textil-
árut, szövetet, vásznat,
ágy-neműt, női- és férfi
fehérneműt. Igazolt tulaj-
donostól. Kertész Sándor
Dégetfeld-tér 3. 507

Eladok és veszek has-
nált férfi és női ruhát,
szövetet és vásznat, min-
den mennyiségben. Ju-
hász, Hatvan-u. 29. 896

Takaréktűzhelyet, bár-
milyen sérültet veszek,
vagy javítok Mindenféle
használt lemezt veszek.
Lakatos tanuló felvéte-
tik. Molnár Imre, Csapó-
utca 49. 879

AL
A

Husv
Hódmez
kének
meghall
munista
rata Pá
gazda P
rasztpár
napsütés
össze a
meghall

Meg

Hódmez
zeretettel
szót emel
ahol 50 é
vács Ján
rüket azé
höz akart
föld szeg
ért 50 e
most a
dik. Ha t
padon, m
getés m
hogy m
ügyeit, e
a földref
sét, akkor
annak a
jenzés és
nek, Sztá
jenzés és
tek a ma
csét, am
nyilas bé
taim! Ma
csüket lev
Hadsereg
getlen, de
gyarorszá
kell felég
gyarorszá
sabb lépés
valóulás
több kérd
ségeység
földhözjutt
gyarság
gyar Nem
ban egyes
mai nag
form két
számolunk
pének arr
lunk mi,
földreform
part elmor
hogyan ak
megoldani
akarjuk
hogy min
son és ez
erőteljesen
A földre
mertetem.
denki tud
hogy az ú
100 holdon
kot 200 h
adni a föld
Az a meg
hold úri